

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.325 Segunda Época Sábado 4 de Mayo de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 20

Hoja del día

## Un pueblo estoico

No sabemos qué gracia especial han logrado los políticos españoles en el caso de que lo logrado pueda incluirse en el capítulo de las gracias—que han conseguido arrebatar y cómo privar de la sensibilidad al pueblo español. El pueblo español, por ahora, se halla poseído del más exagerado estoicismo. Se muestra indiferente a todo, como si le hubieran arrancado la conciencia o le hubieran sobrido el seso. Nada teme ni nada le preocupa. Parece contagiado de la insensibilidad de sus gobernantes que, lo mismo que los sonámbulos, caminan por la cornisa de los rascacielos o por el borde de los abismos sin la más mínima inquietud.

Eso de la conferencia de los «cuatro» que se ha venido agitando estos días, es una prueba de lo que acabamos de decir. Parece que en el asunto se ventilan problemas graves. Acaso, y no creemos exagerar, la salvación de España o su hundimiento en el abismo. Caminamos por la cornisa del rascacielos. Podemos difícilmente llegar al otro lado, o podemos dar un pequeñísimo traspás y volar por los aires hasta estrellarnos en la acera del pavimento. Pero nada nos alarma. Miramos estoicamente el porvenir, o mejor dicho, andamos con los ojos cerrados o vendados, con la misma venda del sonámbulo, sin mirar ni enfrente, ni a los lados, ni a los pies. ¿Qué nos importa el riesgo de estrellarnos? ¿Es que cabe en nuestra cabeza, que ese riesgo sea posible? ¿Es que habéis sorprendido en el rostro de algún ciudadano un rictus de contrariedad o de inquietud?

Todos siguen entregados a sus acostumbrados pensamientos, mejor, a sus acostumbradas distracciones sin que el pulso les tiemble ni la incertidumbre les agite.

Que se vayan a reunir los «cuatro»; que ya se han reunido; que no se sabe qué actitud van a adoptar. ¿Y qué?

El pueblo español ha sobrevivido a las mayores catástrofes que le podían ocurrir y espera que lo mismo podrá sobrevivir a las futuras, porque la verdad es que para sobrevivir a las pasadas no ha hecho ningún esfuerzo; ni lo hicieron sus gobernantes. Se habló un poco, se chilló un poco, se torció algo el gesto... pero eso fue durante unos instantes nada más; durante los instantes necesarios para reponerse de la sorpresa causada por lo imprevisto. Después se serenó rápidamente, y ¡borrón cuenta nueva! Como si nada hubiera pasado! No ha sido ese el caso de Asturias? ¿No ha sido ese el caso de Cataluña? Pues ¿por qué no ha de volver a pasar mañana, lo que pasó ayer?

Así parece que vemos al pueblo español estoicamente resignado a resistir sus destinos, que no se le presentan nada risueños, sin oponerse ni estorbárselos.

Parece como si borrados de nuestra historia y de nuestro espíritu los ocho años de reconquista, revivieran en nuestro ser la sangre y el espíritu de los musulmanes con todo su necio fatalismo, pero un fatalismo resignado. Y esa estoicidad, esa resignación del pueblo, si realmente existiera, y no fuera sólo vaho de apariencia, una especie de cansancio, susceptible de reacción, sería realmente mucho peor que la torpeza o la malicia de sus políticos, porque sería la falta de remedio para ellos, y por consiguiente, la perpetuidad y la insistencia continúa en ese error o en esa malicia.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Día de crisis. Todos y cada uno pendientes de lo que en Madrid sucediera, y todos y cada uno con el deseo vehemente de que los acontecimientos tuvieran un desarrollo a la medida... a la medida de lo que cada uno desea.

Sucedió lo que tenía que suceder... ni un punto más ni un punto menos.

Y todos y cada uno seguimos pendientes de la crisis.

¡Crisis! Magífico vocablo que viene a ser resumen y síntesis de toda una época.

Cuál y norma de estos tiempos nuevos, en los que decir crisis, es conjeturar en una sola palabra las expectativas más variadas de la vida nacional. Todos pendientes de la solución de

La crisis y una crisis pendiente que alguna vez puede que tengamos solución... De la alcaldía

El alcalde dijo ayer a los periodistas que se había ultimado la limpieza y arreglo de las calles del barrio de San Roque.

Añadió que rápidamente se emprenderá el arreglo de la calle de Almorzar. Contestando a preguntas de un informador manifestó que había dado órdenes severas para que los carros dedicados a la recogida de basuras observen las ordenanzas municipales en cuanto a su higienización.

Conferencias de San Vicente de Paul

Mañana, domingo del Buen Pastor, tendrán las Conferencias la Misa de Comunión a las ocho en el Sagrado Corazón y la reunión de la tarde en el Seminario; a las cuatro y media para las señoras y a las cinco para los caballeros.

Los que viajan

De Madrid ha venido el presidente de los Jóvenes de Acción Católica señor Aparici, el cual marcha hoy a recorrer varios pueblos de la provincia.

Ha salido para Cantoria el secretario del Juzgado Municipal, don Antonio López Amorós, acompañado de su hijo, señorita Brígida López Martínez.

Los iguales

En el sorteo de los «iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 41.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde debe celebrar la Corporación municipal.

Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de don Hipólito Samper Busquet, contra acuerdo de 28 de marzo de mil novecientos treinta y dos.

Factura de Andrés Martínez Pérez, de 376 pesetas, por material para las escuelas de la Cañada de San Urbana.

Moción del concejal señor Bustos sobre adquisición de una marina del pintor señor Jover.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre veintidós.

Informe de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Moción de los señores García Cruz y Sánchez Giménez para que se estudie la forma de vender agua del pozo del río para el riego de la Vega.

Propuesta de reorganización de la Policía Urbana.

CHISPAZOS

«Hoy como antaño se sigue escribiendo con la punta de la espada de Breno, o con el horrisono retumbar de los cañones.»

Pero eso es de fronteras allá. Aquí, más modestos, se escribe con pistolas homicidas o con el estampido seco de la dinamita.

Y más frecuentemente, con gancho de traperío contaminado de todas las inmundicias.

Así hiede esto a mil demonios.

De un artículo publicado en «La Voza Indígena»

«España tiene que recordar sus pasadas grandezas y no olvidar que, ante su voluntad, temblaron siglos enteros los que hoy se atreven a mirarla con desdén y sin aprecio de sus muchos merecimientos.»

Miren por dónde sale ahora el colega. ¡Pero si eso es lo nuestro, cultura! Porque no se refieren ustedes a las grandezas del 73, de las que no volvemos a acordarnos ni ahora ni estuvieron repleniéndose, corregidas y aumentadas.

Del mismo artículo:

«Es urgente reorganizar nuestro prestigio y nuestro poderío.»

A eso aspiramos muchos españoles. Pero ¿cómo se consigue rompiendo con la Tradición?

No les conviene a ustedes leer la historia, porque se salen de su cuerda e incurren en pintorescas contradicciones.

«Se han olvidado de la frase del personaje del bledo que afirmaba que en España no había nada digno de conservarse.»

«Diario de Almería», con esa penetración que Dios le ha dado, dice que escribimos estos «chispazos» para justificar las cuatro pesetas que ganamos todos los días.

«Organos el colega, aunque algo de lo que vamos a decirle es difícil que lo entienda.»

Aquí se trabaja por ideas santas, no por tantas o cuantas pesetas, como es costumbre en profesionales y ganapanes de la pluma. La nuestra la romperíamos antes que ponerla al servicio, por ejemplo, del «Diario», donde no hay dinero bastante para pagar a cualquier de nosotros.

No lo entienden ustedes ¿verdad? Y otra cosa: aquí el que cobra, cobrará mucho, o poco, pero cobra. ¿Estamos? Esto sí que lo han entendido ustedes.

Bueno, pues, no nos tiren más de la lengua, que no tenemos gana de enfadarnos.

Del negocio uvero

## La Cámara Oficial Uvera

Parece obligado que después de las crónicas anteriores dedicadas a apreciaciones genéricas sobre ciertos factores económicos de la provincia, a determinados y objetivos aspectos del negocio uvero, consagre algunas líneas al organismo controlador y defensor de tan cuantiosos intereses.

El tema lo considero en estos momentos de una delicadeza extraordinaria, y nunca como en esta ocasión quisiera ser acertado en mis juicios, cierto y justo en mis palabras, pues no es propósito mío producir molestias ni despertar suspicacias; y tómense las palabras que aparezcan como críticas cual indicadores de males que deben evitarse en el futuro.

Por delicado que me parezca el tema yo no puedo silenciar mis pensamientos ni ocultar cualquier idea, por el acaso fuese provechosa, en asunto de tal magnitud y que tan directa y profundamente nos afecta a todos.

Es la Cámara Uvera, el organismo, la institución más grande de Almería; ningún otro organismo tiene en sus manos tan cuantiosos intereses, en cual enorme máquina que encierra en sus entrañas la prosperidad y la miseria, la vida y la muerte. En qué manos pondríamos los almerienses una máquina de cuyo funcionamiento dependiera nuestra propia existencia, la de nuestros hijos y el pan de cada día? Indudablemente que todos estaríamos de acuerdo y sin la menor discrepancia buscaríamos el mejor mecánico del mundo, el mejor ingeniero, el más experto y de mayor reconocida práctica. Ni a uno solo se le ocurriría entregar su vida y su hacienda a los fulanos ni perenganos.

Y de esa importancia tan enorme, de la propia magnitud de la empresa, de ahí mismo ha surgido su envilecimiento, porque no fué comprendida su elevada misión, nadie entendió su mecanismo, nadie le supo conducir y evolucionar con inteligencia clara y pulso sereno. Nos ha acontecido lo que a un amigo mío norte-americano que compró un automóvil (un carrito se dice allí) y como es así costumbre de que cada uno gule su coche, y era el primero que él compraba, le explicaron en el Salón de ventas cómo se guiaba y hasta le dieron una cartilla explicativa. Le dijeron como se debía el encendido, como se metía la primera, la segunda y la tercera; él se dio por bien enterado, le sacaron el coche a la calle, subió, dió el encendido, metió la primera, y salió marchando. Pero, ¿cómo marchaba? Daba bandazos a derecha e izquierda, atropinando gente, y siempre en primera, porque había olvidado los demás cambios de la palanca y hasta la cartilla explicativa; trepidaba el motor (con fuertes sacudidas, pero él seguía impávido), sereno, completamente tranquilo, hasta que sucedió lo inevitable... un estallido del motor, lo dejó parado en seco. Bajó del coche... se había quemado el motor. Se alegró mucho, porque no había perdido la vida. Llamó por teléfono solicitando un mecánico que lo llevara a reparar.

Hago omisión de la moraleja. La Cámara, que ya fué reparada varias veces, se halla en el último trance; ya no es la reparación lo que exige, ya no es que se quemó el motor; es que tenía gran des defectos de construcción y necesita un motor completamente nuevo, que no se le parezca en nada al anterior.

Dentro de unos días, el diez próximo, se celebrará la Asamblea de parámetros para presentar el anteproyecto de nuevo Reglamento. Estudianto y meditando bien. En la última carta, que en mi concepto, se juzga la Cámara. Ved si en ese proyecto queda subsistente alguna pieza del antiguo motor, pues en mi concepto, la transformación debe ser absoluta, y se impone un cambio total de procedimientos.

Me permito aconsejar a los parralelos que cada pueblo debe enviar su representación organizada; no es necesario, en mi concepto, que sea numerosa; pero deben estar representados debidamente todos los pueblos.

ANDRÉS RESTOY

De Instrucción Pública

De la Sección Administrativa

Se ha recibido credencial de nombramiento de don Bernardo Sánchez Alejandro para la Escuela de Colonia de Santa Inés, para la que ha sido nombrado en virtud de permuta.

Se ha recibido instancia de permuta entre don Antonio Muñoz Pérez, Maestro de Aguilar y don Joaquín González, Maestro de la Rivera (Málaga).

El Ministerio devuelve a esta Sección solicitud de varios Maestros cursillistas de 1933 eliminados en el tercer ejercicio, pidiendo se forme una lista supletoria, para que se notifique al primer firmante que no existiendo razón fundamental que aconseje de momento la modificación de lo estatuido, deben atenderse a lo preceptuado en las vigentes disposiciones legales.

Se ha recibido Título administrativo de don Concepción Flores, Maestra de Cuevas del Almanzor, para que se



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don José Morales González

Falleció el día 3 de Mayo de 1935, a las nueve de la noche, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

### R. I. P.

Su esposa, doña Dolores Ubada Rueda (ausente); sus hijos, Dolores, José (ausente), Rafael (ausente), Carmen, María y Juan (ausente); su hermana, Rosa; hermanos políticos; sus hijos políticos, don Juan Ramírez, doña María Isabel Aránega (ausente) y doña Ana Iglesias (ausente); sobrinos, parientes y demás familia.

RUEGAN a sus amistades, asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy sábado, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de González Garbín, núm 7, (antes Talía) hasta el sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La Funeraria Nueva

le consigne la diligencia de nombramiento de Directores en propiedad de la Escuela graduada de aquella localidad para la que fué nombrado por Orden de la Dirección general de Primera enseñanza.

Doña María de la Concepción Lafuente Pérez, remite instancia solicitando escuelas interinamente.

Doña Josefa Santander Martínez, Maestra interina de la Barriada de San Roque (Berja) remite documentos para su ingreso en nómina.

Se han extendido diligencias en los Títulos administrativos de don Feliciano Herrador, Maestro de la Escuela Nacional de Afoquis, y de don Fernando Navarro Soler, de estación ferroviaria de Purchena, por la que se concede la permuta de sus cargos en virtud de Orden de la Dirección general de Primera enseñanza de 22 de abril.

Inspección general

Por sentencia del Tribunal Supremo han sido anulados los nombramientos de Inspectores generales de Escuelas Normales, señores López Llopi y Martínez Torner, esperando idéntica resolución en el pleito promovido contra los señores Sáinz y Ballesteros.

Los maestros y la Facultad de Pedagogía

En la «Gaceta» del 30 se publican las normas por las que los maestros de Primera Enseñanza han de registrarse para hacer los estudios en la Facultad de Filosofía y Letras en su sección de Pedagogía.

El Decreto sobre permisos

En Consejo de Ministros ha sido aprobado un Decreto por el que se anula el dispone que de 22 de Enero último sobre permisos de los Maestros, terminará a los diez días de la publicación del mismo.

Si todos los que se llaman

y tienen por católicos leyeron sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni vivría la prensa «neutra».

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	761'0
Temperatura máxima	19'8
Idem máxima	13'4
Idem media	16'6
Idem máxima al Sol	23'8
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 horas	1'6
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	6'5
Nubosidad	ciuberto
Estado general atmosférico del día	3 de Mayo a las siete horas.

Las bajas presiones que ayer estaban al occidente de Irlanda, han invadido ya esta isla y se extienden por el Sur hasta el Golfo de Vizcaya.

Han desaparecido las bajas relativas del Mediterráneo y el anticiclón de Europa central se ha corrido hacia el Sudeste centrándose sobre Austria.

Empeora el tiempo en Inglaterra y en la costa occidental de Francia y en los países de Europa central la nubosidad es escasa.

La temperatura máxima de ayer fué de 29 grados en Huelva y la mínima de 5 grados en León y Avila.

En Madrid la máxima fué de 26'6 y la mínima de 11'1.

Tiempo probable hasta el día 4 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante con lluvia y marejada. Resto de España, aumento de la nubosidad y tendencia a llover.

De la ciudad del Vaticano

## Diplomacia católica

Hemos pasado unos días de verdadera fiesta los que vivimos en Roma, y pensamos en cristiano. La atmósfera moral de la Ciudad Eterna ha vibrado de exaltación católica. La visita de los excombatientes franceses, y la de las juventudes patrióticas de la misma nación, al Santo Padre, ha tenido una respuesta digna con la visita del Cardenal Pacelli al Santuario de Lourdes, donde se le ha dispensado un grandioso recibimiento.

Ambos actos, uno en Roma, y otro en Francia, han descubierto que la comunidad de origen, como latinos, y el de fe religiosa, como católicos, son poderosos elementos de cohesión, y por lo tanto de comprensión necesaria para la convivencia pacífica y profunda entre los pueblos. Indudablemente, todo esto es obra de la Acción Católica francesa, que en los últimos meses ha realizado una intensa y eficaz propaganda, sirviendo en sus filas a varios millones de adeptos.

Francia, como España, como Austria y otros pueblos, se volverán, en virtud de esas propagandas, a encontrarse unidos en el signo de lo que representa el Vicario de Cristo en la tierra.

Las pruebas de afecto de los excombatientes gelos para con sus compañeros de Italia, culminaron en el gesto sencillo, pero altamente simbólico, de un francés condecorado, el cual ofreció las insignias de cruces y distintivos ganados en el campo de batalla a la tumba del soldado italiano desconocido que descansa en el monumento conocido con el nombre de Altar de la Patria, en esta ciudad.

También han quedado admirados de su visita a Italia, las Juventudes patrióticas francesas, sobre todo por lo que han observado respecto a la actividad y el orden que reina en estas ciudades, así como de los magníficos monumentos romanos y de la fervorosa actitud religiosa que el pueblo ve en el gran estadista Mussolini.

Alcanzó su máxima intensidad el entusiasmo del pueblo francés, cuando sus jóvenes visitaron el Vaticano, donde se les hizo una gran recepción en la que oyeron de labios de Pío XI palabras de consuelo y de esperanza.

Esa es la mejor diplomacia, la que logra unir a los hombres y a los pueblos.

SALVADOR ACENA

Ciudad del Vaticano, 1935.

Orientaciones pedagógicas

El libro de texto

Vicio característico en la pedagogía española es la plaga de libros de texto. Y sin embargo nada tan antipedagógico como aquellos de cada maestrillo tiene su librito. Siempre creí contra la opinión de muchos que la confección de un libro que pueda ponerse como texto al alcance de los alumnos es obra de mucho más estudio y preparación de lo que podemos advertir en no pocos que se dedican a la enseñanza.

Se ha despertado reaccionando sin duda contra este exceso, una teoría cuyos adeptos, extremos en algunos casos, repudian por completo los libros de texto como muerte de la actividad y la iniciativa del estudiante. ¡Habremos de ponernos incondicionalmente de su lado como hizo Rousseau! el proclamar se tan abiertamente por la intuición y contra el pragmatismo legando a escribir: «Oíd los libros, porque no enseñan más que a hablar de lo que uno no entiende?» ¿O seguiremos serrados al aditugio us? He aquí un caso práctico al que aplicar el clásico: «in medio consistit virtus».

Un eminente profesor de la Sorbona, M. Areal, se expresa en estos términos: «Es necesario el libro de texto, pero de

manera que no sustituya al maestro. Por eso soy enemigo de recomendar aquellos cuya finalidad parecen no ser otra que la de hacer innecesario al profesor. Atinadísima observación psicológica de ciertos observadores que buscan en el libro de clase el «fac tun» de su misión, respaldando así su negligencia o su ignorancia. El profesor zurce su texto que forzosamente impone a sus alumnos montando de esta manera un negocio bien saneado, y con esto se creó ya relevado de la obligación de atender a las exigencias de los alumnos.

A los que piensan en la supresión total del texto podemos hacerles estas observaciones, que quizá ellos mismos hayan experimentado.

Si el texto el alumno no puede estudiar por sí solo; todo su esfuerzo habría de emplearlo en seguir la explicación del profesor y tomar notas que forzosamente han de resultar incompletas, mayormente en un principio, llevado más de las palabras que de las ideas del que explica.

Por otra parte, aun suponiendo en el alumno un juicio acertado en tomar sus apuntes, es muy de temer no sepa luego hallar el hilo del discurso que va leyendo las diferentes partes del cuadro sinóptico que ofrece su cuaderno al acabar la explicación.

La ausencia del texto engendra en el alumno cierta fatiga que acaba por convertirse en desdén y aversión al estudio. Y aun en el caso de que siga fácilmente la explicación, no pocas veces cae en el engaño de que es tan fácil la materia, que la recordará sin dificultad cuando de ella se le pida cuenta, y al llegar ese momento se ve tristemente sorprendido viendo como su memoria no responde tan fielmente como él creyó, a sus buenos deseos.

Por parte del maestro se corre el riesgo de hacer un discurso, una disertación más que una clase. La cual no quiere decir que sea nuestro deseo tenerle encerrado en los estrechos límites del texto, sino por el contrario, ha de ampliar gradualmente sus explicaciones de conformidad con la capacidad y disposiciones de los alumnos.

Sintetizando, es preciso el libro de texto, es difícil hallar un buen libro de texto.

GONZALO ASENSIO

Colecta para el Culto y Clero

Mañana, primer domingo de mes, es el día designado para hacer la colecta en todas las Iglesias para remediar las necesidades del Culto y Clero.

Recordamos a los católicos la grave obligación que tienen de ayudar con sus donativos a estas necesidades.

POR TELEGRAMA

Se verificó el entierro del agente de Vigilancia Sr. López Pelegrín

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo. Asistió el señor Portela en representación del Presidente de la República.

Madrid, 3 8 noche.

A las once de la mañana comenzaron a llegar a la Dirección de Seguridad, donde se halla expuesto el cadáver de agente asesinado, señor López Pelegrín, comisiones de todos los Cuerpos de la Policía, del Ejército, Marina y numerosas entidades civiles.

Todos se afilaron ante el cadáver del infortunado funcionario. El salón rojo se encuentra atesta-

Por telégrafo y teléfono

# Después de reiterar el señor Lerroux la dimisión del Gobierno le fué aceptada

## Esta mañana a las diez y cuarto comenzarán las consultas

### El señor Gil Robles irá a Palacio a las doce menos cuarto

#### Los periodistas en plan de campaña

Madrid, 3-4 tarde. Desde las primeras horas de la mañana, los periodistas y reporteros gráficos se distribuyeron entre el Palacio Nacional, el domicilio del señor Lerroux y la Presidencia del Consejo de Ministros.

#### Lerroux en la Presidencia

El jefe del Gobierno llegó temprano a la Presidencia. A la entrada no hizo manifestaciones a los periodistas. Le visitaron el ministro de la Gobernación y el de Comunicaciones. El señor Portela manifestó a los reporteros que había informado al Presidente de diversas cuestiones relacionadas con el orden público. Añadió que marchaba a asistir al entierro del agente de Policía señor Pelegrín.

#### Se aplaza el planteamiento de la crisis

A pesar del mutismo de los ministros los informadores pudieron saber que el planteamiento de la crisis se había aplazado por unas horas, por tener que asistir el señor Alcalá Zamora a la Exposición de grabados polacos.

#### Lo que ocurre es natural

A la una de la tarde abandonó el señor Lerroux su despacho de la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarse. Añadió que a las tres y cuarto de la tarde acudiría al domicilio del señor Alcalá Zamora para plantear la crisis total del Gobierno.

Se le preguntó si había realizado alguna gestión por teléfono y contestó: —No; ¿para qué? Sólo hay que esperar a esta tarde.

Uno de los informadores le indicó que a las tres y cuarto caería el bólide.

El señor Lerroux replicó: Nada de bólide, lo que ocurre es natural; el actual Gobierno se encuentra sin votos en el Parlamento, porque mis antiguos colaboradores se niegan a dármeles.

Se le preguntó si sería largo el período de consultas y contestó: —No depende de mi voluntad, sino de la del Presidente de la República. Comprenderán ustedes que si por mí fuese este Gobierno prolongaría su vida indefinidamente, porque a mí me parece el mejor.

#### Manifestaciones del señor Portela

El ministro de la Gobernación charló con los informadores a los que dijo que al medio día se celebró el entierro del agente de policía asesinado y que el acto había constituido una imponente manifestación de duelo, al que se sumaron diputados de todos los partidos.

Interrogado por la situación política, se limitó a contestar que invitaba a comer mañana a la noche a los periodistas, porque con la resolución del problema político él dejará de ser ministro.

Los informadores le replicaron que no eran esas las noticias que circulaban.

El señor Portela insistió diciendo que España era el país de las vicisitudes, y que cuando se decía que el continuaba era señal de que ocurriría lo contrario.

Los informadores le felicitaron por la concesión de la banda de la República y contestó:

Después de pasear por la carretera de la Coruña, llegó el señor Lerroux a la Presidencia a las cinco y cuarto de la tarde. Los periodistas le dijeron que los periodistas le dijeron que los había despertado y contestó: —No ha sido mi intención. He pasado como siempre. Ahora voy a hacer gestiones por teléfono.

#### Llegan los señores Portela y Guerra del Río

A las cinco y veinte llegó el ministro de la Gobernación señor Portela y seguidamente el de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

El primero dijo que no había nada y solo iba a entrevistarse con el sub secretario de la Presidencia.

El señor Guerra del Río manifestó que iba solamente a que le contaran algo.

#### A la salida

A las seis salió el señor Portela y un periodista le preguntó si había visto al señor Lerroux.

—Sí—contestó—pues era obligado. También se le preguntó si el señor Lerroux se presentaría a las cortes con el gobierno actual y replicó: —No puedo contestarle.

—¿Visitará el señor Lerroux al señor Alcalá Zamora? insistieron los periodistas.

—Creo que sí—afirmó el señor Portela—y a caso se celebren algunas consultas.

Terminó diciendo que le había satisfecho mucho el acto del entierro del agente señor López Pelegrín.

#### El señor Guerra del Río

Se supone que el señor Lerroux conferenció por teléfono con los señores Rocha y Cantos, después de hacerlo personalmente con el señor Guerra del Río.

Este salió a las seis y cuarto del despacho del señor Lerroux y los periodistas le preguntaron que le habían contado.

Pues nada;—contestó—que al presentar el señor Lerroux al Presidente la dimisión del Gobierno, el señor Alcalá Zamora le indicó que lo meditara y pensase antes si debía presentarse a las Cortes. El señor Lerroux ha creído conveniente consultarnos a los ministros diputados, y le hemos contestado que los radicales acatamos las decisiones del jefe siempre.

Ya ha consultado con el señor Rocha y lo hará con el señor Cantos. Añadió que no creía que se consultara a los ministros no diputados.

—¿Irá el señor Lerroux, ahora a Palacio para insistir en la dimisión?, se le interrogó.

—No sé—dijo—él se lo podrá decir a ustedes, pues a mí nada me ha anticipado.

#### A reiterar la dimisión

A las seis y media abandonó su despacho el señor Lerroux y manifestó que no tenía nuevas noticias que comunicar.

Ahora—dijo—voy a Palacio a reiterar la dimisión del gobierno.

Seguidamente marchó en el auto y llegó a Palacio a las siete menos cuarto, saliendo a los veinte minutos.

—Después de consultar con los compañeros que son diputados—dijo el señor Lerroux—he venido a ratificar al señor Alcalá Zamora, el propósito de no presentarme a las Cortes con el actual gobierno. El Presidente después de oír mis razones ha aceptado la dimisión.

Ha hecho elogios del gobierno dimisionario y me ha dicho que no se celebrará esta noche consultas, y las comenzará mañana a primera hora, procurando que sean rápidas para que la crisis se resuelva en el día.

Creo—terminó diciendo—que el gobierno dimisionario, ha sido un verdadero Gobierno.

Seguidamente volvió el señor Lerroux a la Presidencia.

#### Hoy a las diez y cuarto empezarán las consultas

El jefe del gabinete de prensa de la Presidencia de la República, habló con los periodistas manifestando que el señor Alcalá Zamora iniciará las consultas hoy a las diez y cuarto de la mañana.

Empezarán con el señor Alba y después serán llamados sucesivamente los expresidentes del Consejo y a continuación algunos jefes de minorías.

Por la tarde se terminarán las

#### —Mañana celebraremos esta distinción y mi liberación del cargo.

Respecto a las medidas anunciadas contra un periódico de la noche dijo que se limitaría a imponerle la sanción moral de que publicara la fotografía del verdadero aspecto de la calle de Alcalá durante el día primero de mayo.

#### La mañana del señor Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora visitó esta mañana la Exposición de grabados polacos en el Palacio de la Biblioteca.

De regreso a Palacio recibió diversas audiencias, entre ellas la del primer alcalde de Jaca don Pío Díaz.

#### Al señor Lerroux le molesta la persecución de los periodistas

Madrid, 3-8 noche. A las tres de la tarde, llegó el señor Lerroux al domicilio del señor Alcalá Zamora, y al salir, media hora después, expresó la molestia que le causaba la persecución de los periodistas que le habían seguido, desconfiando de su palabra.

Añadió que había formado el propósito de no decirles nada, pero diría algo porque le convenía.

#### La dimisión

Los periodistas se disculparon y entonces el señor Lerroux les dijo: —Pues bien; he puesto a la firma del Presidente los decretos resultantes del último Consejo.

—Seguidamente—añadió—he presentado la dimisión del gobierno fundamentándola en que después de las distintas consultas hechas a los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, he comprobado que mantienen sus criterios y es imposible lograr mayoría parlamentaria.

—El señor Alcalá Zamora me invitó a reflexionar rogándome que para ello me tome el tiempo que considere necesario y utilizando todos los elementos de juicio que estime oportunos, ver la forma de que el gobierno se presente a las Cortes, para resolver allí la crisis.

El Presidente, como ven, se mostró favorable a que la crisis se solucionara en la Cámara.

#### Unas horas para reflexionar

—Yo—siguió diciendo el señor Lerroux—honrándome con la confianza del jefe del Estado, he aceptado sus indicaciones, tomándome unas horas para reflexionar y cuando haya fijado mi actitud, le pediré nuevamente hora, y espero volver a ver esta misma tarde al señor Alcalá Zamora en Palacio y le daré cuenta de lo que haya resuelto.

Por último el señor Lerroux se negó a decir a los periodistas donde iba, pero estos le siguieron y el auto oficial marchaba hacia la carretera de la Coruña.

#### Los señores Gil Robles y Cid conferencian con Alba

A mediodía estuvieron en el Congreso, conferenciando con el señor Alba, el jefe de la Ceda y el exministro señor Cid, pero fué imposible averiguar lo tratado.

Al salir el señor Gil Robles eludió contestar a las preguntas de los informadores, diciendo que había ido a la biblioteca unos momentos y de paso entró a saludar al señor Alba.

El señor Cid dijo lo mismo a los informadores.

#### En la Presidencia del Consejo El señor Lerroux empieza sus gestiones

Después de pasear por la carretera

obrerros y satisfacer las necesidades de un pueblo?

Debemos irnos desengañando de que los habitantes de las aldeas están muy quebrantados, porque tienen los ojos repletos de promesas y las despensas vacías de pan.

[Este es un gran problema] Bédar y abril 1935.

C. SALAZAR SALVADOR

**Camisas Palma**  
Las más elegantes  
Las más bonitas  
VENTA EXCLUSIVA  
**La Casa de las Camisas**  
Casa ROSALES  
Tiendas, 4

POR TELÉGRAFO

## La vuelta ciclista a España

### La cuarta etapa la cubre primero Digneif

Bilbao, 3.—Para la cuarta etapa de la vuelta ciclista a España, Bilbao-San Sebastián, con un recorrido de 235 kilómetros, se dió la salida a las 6.35 de la mañana en presencia de un inmenso gentío.

Salen animosos todos los «routiers» que son aplaudidos.

A la subida de Utiola, se coloca a la cabeza del pelotón, Barral.

La subida de Elgueta la abandona, Eguerre.

El corredor Emiliano Alvarez fué atropellado por una camioneta y abandonó la carrera recibiendo asistencia de la Cruz Roja.

Por Elgueta, puerto puntuable, pasó primero, el belga Adan.

#### La llegada

#### Clasificación

San Sebastián, 3.—Para presentar la llegada de los corredores, salieron a las afueras de la capital miles de personas.

La gente anima con aplausos y vítores al español Cañardó que va en el grupo de cabeza.

Termina la etapa con la siguiente clasificación:

Primero, Digneif, 7 h. 28 m. 49, s. Segundo, Molinar, 7 h. 28 m. 52 s. Siguen, Molinar, Adan, Cañardó, Delor y Barral.

En la clasificación general se mantiene Delor y en el premio de la Montaña, van Barral y Molinar.

## EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

### Dos extremistas detenidos en La Habana

La Habana, 3.—Han sido detenidos dos cubanos extremistas que regresaron a Cuba después de haber intervenido en el movimiento revolucionario de octubre en España.

La detención obedeció a haber incitado a la huelga que se planteó en marzo.

### El general Gouraud y su ayudante heridos graves

Paris, 4.—El automóvil que conducía al general Gouraud y su ayudante chocó con un camión.

Ambos ocupantes resultaron gravemente heridos, siendo trasladados al hospital de Chalons.

### Tres mil soldados italianos a Abisinia

Roma, 3.—El paquete «Gange» zarpó para Africa Oriental llevando tres mil soldados.

Se ha sabido que el Gobierno italiano está dispuesto a enviar treinta mil hombres, y con esto se aumentarán los efectivos militares en Abisinia hasta ciento cincuenta mil soldados.

### Aumento del tipo de descuento

Berna, 3.—El Banco Nacional Suizo ha aumentado el tipo de descuento hasta el tres y medio por ciento.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España  
PRÉSTAMOS SOBRE FIN. RÚSTICAS URBANAS EN TOD. ANA.  
Angel Vizcaino González  
PROCURADOR  
Minero, 5. pral.—Almería.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16-10 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'40
Libras	35'60
Dólares	7'36
Francos suizos	237'87
Yenes	61'20

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE ENTORNO

do de coronas que han enviado to dos los organismos de Policía, jefes de Cuerpos y Comisarias de toda España.

A última hora se amontonaron en las escaleras.

El ministro de la Gobernación pronuncia un discurso necrológico

Próximamente a las doce llegó el ministro de la Gobernación, señor Portela, al que acompañaban su secretario político y otras personalidades, siendo recibidos por el alto personal de la Dirección y la madre y esposa de la víctima.

El ministro, en nombre del Gobierno colocó sobre el crucifijo que resaltaba en el feretro, las insignias de la Encomienda de la Orden de la República.

Seguidamente el señor Portela, pronunció un discurso exaltando las virtudes del agente que sabe sacrificar por el orden social.

Expuso que la abnegación que demostró la víctima marca la ruta que se debe seguir en cumplimiento del deber.

Propuso que se abra en la Dirección de Seguridad un libro de oro, para que en él figuren los nombres de quienes se sacrifican por España.

#### El entierro

A continuación, los compañeros del difunto sacaron en hombros el cadáver, formándose la comitiva con dos presencias.

En una figuraban el señor Portela en representación del Presidente de la República, el director de Seguridad señor Valdivia y el director espiritual del finado.

Seguían al féretro dos cocheas con centenares de coronas.

La comitiva fúnebre desfiló por las calles donde un inmenso gentío presenciaba el duelo, hasta llegar al Paseo del Prado, donde se despidió.

El cadáver ha sido trasladado al pueblo de Cobeta (Guadalajara) don de será enterrado.

**SAL VICHY-ETAT**  
para hacer el agua digestiva

Por la provincia

## El problema de las aldeas

En el corazón de algunos políticos, las aldeas no existen más que en el preciso instante en que se aproximan unas elecciones. Entónces, todos estudian sus problemas con cariño, prometen, ofrecen mil imposibles y después... La cima del poder y del dominio, la meta de sus aspiraciones, les enfrió el entusiasmo que los elevó y hacen caso omiso de sus electores. No debe ser así. Las aldeas necesitan de los poderes públicos, más que los grandes centros urbanos; están indefensas, faltas de apoyo y tienden a desmoronarse. A todo trance debemos evitarlo, porque sus ruinas caerán fatalmente sobre las ciudades. Fortalecer las aldeas es hacer patria.

Aquella aldea poética y risueña, poblada de pastores líricos, no existe, por desgracia, más que en las mentes de los que nunca pisaron algunas de las aldeas de esta provincia.

Yo he visto encorvarse bajo los calliginosos rayos del sol del estío, a estos nobles aldeanos para recoger una miera enfermiza y escasa, hija de una sequía pertinaz. Resignados, estóicos, aguardan año tras año, que el rebagón de las pérdidas habidas, y si esos años no se presentan, la emigración, con todas sus tristes consecuencias, les aguarda como sueño macabro.

Así no puede haber poesía en la aldea, por pintoresco y agradable que sea el lugar de su emplazamiento. Dicha poesía que primero había que formar la bestia y después el ángel; antes de invitarlos a sentir las emociones del paisaje, darles el pan de cada día.

La falta de protección a la Agricultura y por ende a las aldeas, hace que sus habitantes las abandonen, contribuyendo en las ciudades a aumentar el número de sus obreros parados.

¿Por qué no zanjar esta triste situación?

Estos honrados agricultores tienen derecho a salir de su inercia forzada y creo que hoy, sin muchos sacrificios, se podría conseguir.

Es un deber de conciencia y patriótico, no olvidar los pueblos, pero si estos son sufridos como Bédar, merecen nuestro apoyo incondicional y entusiasta. Lo vemos injustamente condenado a muerte y eso lo demuestran las estadísticas; hace algunos años este pueblo tenía 6000 h. y hoy, por todas estas tristes razones, se ve postergado y en peligro de que otros, menos importantes y sin historia le superen en vitalidad y riqueza.

No puede ser esto y sus buenos hijos lucharán, porque no sea.

Piden una carretera que les comunique directamente con Almería y es de justicia acceder a sus deseos. Pero más, cuanto que esta vía de civilización pasaría por dos anejos, Los Pinos y Serena, que en pleno siglo XX viven casi incomunicados.

Esta carretera que hace en Bédar, para unirse con la general de Mérida, en el lugar denominado Los Castaños, está ya estudiada y sólo pendiente de una buena voluntad que la lleve a feliz término.

¿Por qué no hacer esta concesión ahora que hay oportunidad para ello?

¿Por qué no aliviar el paro de estos

consultas, pues el señor Alcalá Zamora lo desea así.

También es posible que sean consultadas algunas personas ajenas al Parlamento.

El señor Alcalá Zamora dió un paseo en automóvil por la Casa de Campo y a las ocho menos cuarto de la noche abandonó Palacio, marchando a su domicilio.

Se reúnen las izquierdas

A última hora se supo que los partidos de izquierda se habían reunido para acordar si apoyarían al gobierno Lerroux si se presenta a las Cortes, en caso de que le niegue sus votos el antiguo bloque.

#### Manifestaciones del señor Rocha

A las cinco y media, el señor Rocha que se encontraba en el Palace Hotel fué llamado por teléfono.

Al salir dijo que lo llamaban desde el Congreso y allí marchó.

Al llegar fué interrogado por los periodistas y manifestó que iba a una reunión de la comisión parlamentaria de Estado que se celebraba para estudiar un informe del señor Madariaga.

Preguntado sobre el momento político dijo que él fué consultado por teléfono y contestó igual que los demás ministros.

Si viene el gobierno a las Cortes votaremos en contra

A las cinco y cuarto llegó al Congreso el señor Casanueva y preguntado por los periodistas contestó: —Si viene el gobierno Lerroux a las Cortes, votaremos en contra, pues no estaremos de acuerdo en el salón de sesiones.

Un diputado le hizo observar la gravedad de esa decisión y replicó: —Allá, la gente.

#### El señor Gil Robles dice que ha mantenido su criterio

Refiriéndose a la conversación mantenida entre los señores Alcalá Zamora y Lerroux decía el señor Gil Robles que le ha sorprendido lo sucedido.

—No crea yo—añadió—que después de las gestiones durante un mes, se haya planteado el problema actual. No se si está bien, o mal; yo he mantenido el criterio de que este gobierno no se presente a las Cortes por carecer de asistencia parlamentaria para gobernar. Si Lerroux, lo hace, tendrá para ello sus motivos. Mi posición es la misma que el primer día.

—Si van a las cortes—terminó diciendo—les negaré mis votos. No se si Lerroux nos hablará, pero creo que tendré que reiterar mis puntos de vista inconmovibles.

#### El señor Martínez de Velasco, también extrañado

El jefe de los agrarios también se mostró extrañado del planteamiento de la crisis, diciendo que no podía opinar, pues el señor Lerroux nada le había dicho.

—Tampoco sé—añadió—si me hablará. Antes de su visita al señor Alcalá Zamora existía completo acuerdo y a lo acordado atemperaré mi conducta.

#### A don Melquiades no le ha extrañado lo ocurrido

Ultimamente los periodistas hablaron con don Melquiades Alvarez pidiéndole su opinión.

—A mí—dijo—no me ha extrañado lo ocurrido, pues es la doctrina que he sostenido. Sostengo que el gobierno debe ir a las cortes a recabar la confianza de ellas; si se le negase, será el momento de dimitir.

Tiene que explicar lo sucedido y después, las Cortes tienen la palabra.

Anunció que tenía que asistir a la reunión de la comisión de Estado en el Congreso.

#### El señor Gil Robles irá a Palacio

A última hora de la noche, los periodistas se entrevistaron con el jefe de la Ceda en su domicilio, pero el señor Gil Robles se encerró en el más absoluto mutismo.

A insistencia de los informadores sólo dijo que había recibido una llamada telefónica del secretario del señor Alcalá Zamora, señor Sánchez Guerra, citándole para que acudiera a Palacio hoy a las once y cuarenta y cinco de la mañana y suponía que las consultas se evacuaran durante el día.

Preguntado si conferenció con Lerroux contestó que no. Sólo fué llamado telefónicamente por el señor Alba, con quien cambió impresiones.

—Esta noche—agregó—no pienso ver a nadie.

A poco llegó a casa del señor Gil Robles, el señor Casanueva.

#### Cómo opinan los cedistas

Varios amigos íntimos del señor Gil Robles, han manifestado que éste se ha extrañado mucho del giro que ha tomado la crisis.

Opinan que solo caben dos soluciones; formar un gobierno mayoritario con representantes del bloque o decreto de disolución de Cortes.

Decían que le ha ofrecido al señor Alcalá Zamora la solución limpia y además con cuatro jefes que pueden ser presidentes y sin embargo ha creído abrir consultas.

Creemos—añadían los cedistas—que la tramitación de esta crisis ofrecerá más dificultades que otras anteriores.

El país está causado de tanta

crisis y conversaciones, mientras los problemas vitales no se resuelven.

El problema lo tenía planteado Gil Robles desde diciembre. No es serio que después de haberse convenido todo durante la entrevista con Lerroux, el jueves último, cambie tan pronto el sergo de la cuestión. Y por esta clase de valvenas que sufre la política, es por lo que Gil Robles se niega a hablar.

Posiblemente — según dicen — se intentará un gobierno Martínez de Velasco, pero sería efímero, a la vez cuestión de horas.

Aseguraron que Lerroux tuvo siempre al corriente al señor Alcalá Zamora todo lo tratado, y por tanto era insolito lo que ocurría.

Ante un posible gobierno Martínez de Velasco

Se hacen cálculas sobre la posible solución de la crisis, afirmando que si se encargara de formar gobierno al señor Martínez de Velasco, los agrarios pedirían cuatro carteras, con la Presidencia.

También se asegura que el señor Gil Robles ha manifestado que si desembarcara así la crisis, sería de una tramitación larga y difícil.

Los agrarios aseguran que si fuera encargado de formar gobierno el señor Martínez de Velasco, dará proporcionalidad de carteras a los mayoritarios, y esto confirma las noticias que se adelantaban ayer.

Si se encargara Lerroux También se admite la posibilidad de que se encargue nuevamente al señor Lerroux de constituir un nuevo ministerio, y en este caso, parece que lo formaría de amplia base parlamentaria sin llegar a los partidos firmantes de la nota del 6 de octubre.

El encargo tropezaría con dificultades, porque Gil Robles y Martínez de Velasco, mantienen el criterio de la proporcionalidad de carteras.

Crisis interesantísima Desde luego la opinión más generalizada, es que esta crisis presenta características interesantísimas.

Se sabe que será consultado el señor Sánchez Román.

Se asegura que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Se sabe que a las cinco y media de la tarde, durante el paseo del señor Alcalá Zamora por el Campo del Moro, coincidió con el señor Lerroux y otro personaje, que según algunos era el señor Gil Robles y según otros, el señor Alba.

Esta carrera es por equipos e individuales. Esperamos que esta prueba sea una nueva manifestación de verdadero espíritu deportivo.

### SUCESOS

Un insolente La Guardia de Asalto detuvo y condujo a la Comisaría, a un individuo llamado Juan López Cermona, por insolentarse y desobedecer a un guardamuelles y negarse a dar su nombre.

Tres eran, tres... Juana Maturana Triplena, personóse en la Comisaría denunciando a las hermanas llamadas Concepción, Carmen y María, por insolentarse con ella y amenazarla de palabra.

Más insultos La Guardia de Seguridad presentó en el mencionado centro a Juan Felices García, a requerimiento de Carmen Pareja Giménez, por malos tratos de palabra y obra.

Regleta Lozano Pérez se presentó en la Comisaría, denunciando al vendedor ambulante conocido por Antonio (a) El Rulo, por insultarle groseramente.

Un matrimonio de cuidado Amalia Capel Andújar, denunció en la Comisaría al matrimonio José Andújar y Carmen Capel, por haberles golpeado causándole erosiones leves en la región frontal y extraviarle un pendiente de oro valorado en 30 pesetas.

Hallazgo Don Antonio González Vico presentó en la Comisaría una libreta de la Caja de Ahorros del Banco Central a nombre de Isabel Cruz Salas, que se encontró abandonada en la vía pública.

Limpienza de los guantes de piel negra Frótese las partes decoloradas con un pañuelo o una almohadilla empapada en tinta china, a la que se habrán agregado algunas gotas de aceite. Después, déjese secar.

Manchas La humedad primaveral afecta igualmente a los tejidos blancos de hilo, algodón y lana; pero en los primeros sus huellas son menos sufridas y causan a las prendas, sobre todo si de sábanas, ropa interior o de servicio de tocador se trata, manchas difíciles de quitar.

Suavidad Los lindos reflejos del cabello y su brillo se consiguen con una brillantina

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A - Teléfono, 3 - 9 - 3

ALMACENES: Traiano, 12 y 14.-Teléfono, 1 - 7 - 3.-ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

Dr. Eduardo Pérez Cano Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, URINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIPOFOFOSITIS. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

preparada de una manera harto fácil y asequible a los medios caseros.

Ved, pues, su composición en qué consiste: glicerina, cien gramos; anilina, dos gramos, y perfume para completar la fórmula, diez gotas de aquella esencia más agradable a vuestro olfato.

Impregnad el cepillo con esta solución, y aplicado a los cabellos para que ganen brillo y presentación.

En la cara no conviene utilizar la piedra pómez; ésta sólo es recomendable para los brazos y las piernas. Para la cara es mejor la depilación por la cera.

No conviene lavarse con agua caliente ni con agua fría, sino con agua tibia, empleando el jabón lo menos posible.

Cuando la tez es delicada

Refinería de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMORIA

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EN EL RAZO Y PARTO

DE LA CLÍNICA FOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulte de 11 a 1 y de 3 a 6

Doctor Abellán

Consulte de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5

Teléfono, 5-9-6

Anúnciese en "La Independencia"

CENTRO INDUSTRIAL

Reclamaciones

Se alquila un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián. —Nacimientos: Concepción Sánchez Rodulfo, Rosario Ypes Camacho, Juan Castillo Berenguel y Clotilde Navarro Aguilera.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Francisco Márquez Berenguel con Cecilia Rutz Torres.

## Crónica Económica Semanal

La artificialización de la economía mundial

Ventajas para España

Nunca en la historia de la Economía se ha asistido a un espectáculo tal como lo ofrece en estos momentos el Mundo desde este punto de vista. ¡Qué dirían los teóricos librecambistas o fisiócratas con su concepto «corriente» de la economía! ¡Qué dirían los teóricos de la «prosperidad» de 1914 y aún de la de 1929! Las economías nacionales puestas al servicio de los diferentes estados descompuestas, tensas, apuntadas una contra otra. Este es el espectáculo que puede apreciarse con solo echar una sencilla ojeada sobre el movimiento económico de un año a esta parte.

Declárese un país expresamente partidario de la economía dirigida o no, en todas partes ocurre lo mismo. Se acabó para siempre la libre concurrencia, se acabó el liberalismo prácticamente considerado, se acabó el imperio de la iniciativa privada. A la lucha de los especuladores de un solo país entre sí, de los comerciantes, de los banqueros, que continúa por decirlo así, «el caldo de cultivo» del capitalismo accidentado, del progreso industrial y técnico del siglo XIX, siguió la lucha entre los «trusts» y ahora la lucha directa entre los monopolios, entre los Estados, con todas sus tremendas consecuencias.

El monopolio moderno proyecta su sombra helada sobre lo que antes era riante ebullición de «affaires» y jugadas de bolsa.

Ya no puede darse, o se da cada vez con más dificultad el tipo «standard» tan corriente hace cincuenta años, —tan magistralmente descrito por Dreiser en su libro «El Financiero»,—del pequeño comerciante o del humilde dependiente de banca, que se hace millonario a fuerza de mover con audacia y habilidad sus escasos ahorros. El derecho de especulación, de alta especulación, de verdadera especulación se va restringiendo cada vez más, limitándose a una pequeña minoría omnípotente de «controladores» detentadora «por el mango» de la sartén del monopolio.

Esto es por lo menos, lo que puede sacarse en limpio de las estadísticas que tenemos delante sobre la situación económica en los países llamados más adelantados que se caracteriza por lo siguiente, como han hecho notar, varios economistas, interpretando el índice del Instituto alemán para la investigación de la coyuntura: «Una circulación menor con precios altos», como consigna para la reanimación de la producción en vez de: «una circulación mayor con precios reducidos» que sería la única base de una verdadera prosperidad. Consigna que solo puede explicarse por la hegemonía económica de los monopolios en toda una serie de países adelantados.

Esto ha traído por consecuencia la «descomposición» de la economía mundial en economías nacionales, la artificialización político-estatal de la economía, la hipertrofia de la industria pesada de los armamentos, la caída del comercio mundial, las crecientes dificultades para la convivencia pacífica entre los diferentes países (monopolios) y el enraizamiento del ambiente internacional.

Como dato curioso, sacado del «Boletín de la Sociedad de las Naciones» que confirma lo que decimos podemos citar este. Mientras la producción industrial mundial, ha aumentado con relación a 1933 desde 68,8 a 84,0, (1928 = 100) el comercio exterior mundial, el «cuantum» de las exportaciones ha disminuido desde 80,2 en 1933 a 74,8 en 1934 (1929 = 100).

Claro es que para España no va nada de lo anteriormente dicho. Nuestra posición de relativa independencia nos aleja de muchos peligros. La iniciativa privada está en su mayor parte virgen, desde el punto de vista económico, no ha pasado el calvario que en otras partes y la iniciativa privada es el único y verdadero motor de toda restauración económica. Nuestras posibilidades no son mayores se alientan por lo menos sobre bases más sanas que en otros países. ¡De algo nos habla de servir nuestro célebre «trabajo»!

La Bolsa de Madrid, ha estado esta semana menos activa que la pasada. La emisión de «tesoros» con sus 600 millones la ha privado de gran parte de las disponibilidades habituales. El ambiente político tampoco ha estado claro. Sin embargo parece que sigue en el fondo la tendencia alcista.

NOTICIAS

Reclamaciones

Se alquila un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián. —Nacimientos: Concepción Sánchez Rodulfo, Rosario Ypes Camacho, Juan Castillo Berenguel y Clotilde Navarro Aguilera.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Francisco Márquez Berenguel con Cecilia Rutz Torres.

Distrto de la Audiencia. —Nacimientos: Rafael Montojo Montoya y María López Márquez.

Defunciones: Manuel Sánchez Gómez y Rosario Melán Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila un bonito chalet en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la puerta.

Razón: Murcia, 27.

De aguas

Don Antonio Cruz García ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando una acometida de agua para la casa número 14 de la calle de San Roque.

Hospital Provincial

Guardia para hoy. Médico, don Eduardo Pérez López Practicante, don Felipe Soto Núñez Matrona, doña Isabel Calvo González

Solicitan

Don Antonio López García y doña Antonia Colomer Terol solicitan del Ayuntamiento ser dados de alta en el padrón de vecinos de esta capital.

Casa de Socorro

Guardia para hoy. Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla.

De obras

Don Manuel López Marín ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para construir una casa de planta baja en un solar situado en la Huerta de Azcona.

Don José Moya Morales solicita licencia para cercar un solar situado en la casa número 3 de la calle de Chamberí.

Se alquila un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Altas.—Carmelo Maujón Castillo y Emilio Redondo Bastida. Bajas.—Juan Díaz Romero. Quedan 63 reclusos.

Delineante

Don Eladio Soto García ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le nombre delineante en las oficinas del Arquitecto Municipal, con el carácter de interino, en la vacante producida por la jubilación del señor Pradal.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 640.

Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 20 kilos de pan y 3 bonos de efectos.

Inapetencia Vahidos Palidez...

Son señales evidentes de AGOTAMIENTO y ANEMIA aunque de las cuales es fácil defenderse con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para restaurar en pocas semanas los organismos débiles.

LAXANTE SALUD No irrita y es muy suave. Grageas en cápsulas. Pílas en farmacias.

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Santos de hoy, Sábado

Santos Mónica, vd. Silvano, Ciríaco, ob. y mr. Pelagia, vg. Porfirio, Floriano, Paulino, y Antonia mr.

La misa y oficio divino son de Santa Mónica con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, Domingo

Conversión de San Agustín. Santos Ilo V. p. dominico, Máximo, ob. Angel y Eutimio, mrs. Crescenciana, Peregrina e Irene mrs.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy en el Sagrado Corazón, Mañana en Santa Clara.

Mes de María

En la Iglesia de San Agustín se celebrarán los cultos siguientes a intención de los Padres Franciscanos la Asociación de la Fe licitación Sabatina y demás fiestas.

Por la mañana. A las 8, Misa en el altar de la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes.

Por la tarde. A las 6, solemne ejercicio

de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad.

La Comisión general será el día 26 y en ella se repartirán preciosos recordatorios.

Los domingos y días festivos habá sermón a cargo de los P.P. Franciscanos.

Cuantos deseen ingresar en la Asociación lo podrán hacer los sábados, poniéndolo previamente en conocimiento del P. Director.

Es obligatorio ostentar en todos los actos la Medalla de la Felicitación.

Sagrado Corazón de Jesús. —Esta iglesia se honrará a la Virgen en el mes de mayo con los cultos siguientes:

Por la mañana a las ocho y media la misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis. Exposición Rosario. Ejercicio del mes. Cánticos y Salve.

En San Sebastián. —Cultos que las Hijas de María consagran a su escelsa Madre durante el mes de Mayo.

Todos los días a las 8 mi. a de comunión general, y por la tarde a las 7. Exposición de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de las flores, Bendición, Reserva y Salve.

Los domingos se repartirán estampitas en la misa de comunión, y por la tarde pláticas por el padre director don Manuel Rodríguez.

El día último después de la salve se impondrá la santa medalla a las nuevas asociadas.

Los cánticos por el coro de la Asociación.

A Nuestra Señora de los Desamparados

En la iglesia de las Hermanitas de los Pobres, comenzará mañana una novena solemne a la Santísima Virgen de los Desamparados, con el siguiente orden de cultos.

Todos los días a las seis y media, misa de Comunión, y por la tarde a las cinco, Exposición de S. D. M. ejercicio y reserva.

Los cánticos está cargo de un coro de señoras.

Salve a la Patrona

Como primer sábado del mes este tarde a las siete se canta a solemne Salve a la Virgen del Mar, con asistencia de la Hermandad.

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Mañana, domingo, se celebrará a las nueve la misa de Comunión general reglamentaria, en la iglesia de la Compañía de María y gándose la más puntual asistencia de todos los congregantes.

A la Santísima Virgen del Rosario

Fiesta de la Rosa, que la Asociación del Rosario Perpetuo, según tradición costum bre, celebrará con toda solemnidad el 5 de Mayo, primer Domingo del mes y día de la Rosa.

Por la mañana: A las ocho, misa de Comunión general en la que se repartirán las «Rosas benditas».

Por la tarde: A las seis y media, Exposición de S. D. M. Rosario con misterios cantados, Acto de Consagración a la Santísima Virgen, Sermón, Reserva y Procesión claustral, predicará el R. P. Fr. Federico de la Rubia.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media, En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Sermón, Reserva y Procesión claustral, predicará el R. P. Fr. Federico de la Rubia.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Mantecado, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón; Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En la Catedral, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoración, San Agustín, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro en la Compañía María y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A la 1 en San Pedro.

CAFES

Abad Novis

SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE

Castelar, 11-A.-(Esquina a la Glorieta.)

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 266, del año 193

Correo de la provincia

Canjáyar

Un robo

Evaristo Sánchez Martínez denunció en el cuartel de la Guardia civil que unos desconocidos le habían sustraído de su domicilio un reloj y un cántaro de vino.

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería» Música selecta.

20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.

MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17.00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.

18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Recital de canto.

18.30: Cotizaciones de bolsa. «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

21.00: Recital de canciones cubanas, por Carmita Burguete. Recital de poesía clásica, por la actriz Juana Azorín.

22.00: Campanadas de Gobernación. 22.05: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio.

Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23.30.

BARCELONA.

18.00: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18.30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Continuación del programa del radioyente.

19.45: Cotizaciones de monedas. 20.00: «La Palabra». Programa de discos selectos.

20.30: Resumen de prensa. Noticiero comentado por el señor Navarro Costabella.

20.45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat». 20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y sigdones.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21.05: Orquesta Radio Barcelona. 22.00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.

Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas.

22.15: Orquesta de Radio Barcelona. 23.00: Programa de discos.

24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

23.15: Música de baile. Transmisión desde «Lido». 23.45: «La Palabra».

ROCILLA S.A. BARCELONA. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, DEPOSITOS, CANALONES, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS. TELEFONO 20768. Agencia en Almería: Diego Salaberrí Martín. --Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid. Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados. Loza en general, Batería de cocina, Objetos para regalo, Cristalerías, Lámparas, Vajillas. Tresillos de tapicería desde 175 pesetas. Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad. General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario Administración Principal de Correos de Almería. Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes. LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

VENTA DE SELLOS. Len de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. ECZEMAS ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras.

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. UNAS 8.500 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA. Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado. UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ. RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL. SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES.

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL. SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES. Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA. De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. DEPÓSITO GENERAL: ALMERÍA-Farmacia de VIVAS PÉREZ.

CALLICIDA PIZA. Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pes. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ. Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA. Diario católico fundado el año 1908. Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social. Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio. Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26. Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico. Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don que vive en calle número piso desea suscribirse a «La Independencia» de de 193 Firma

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ. Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Cáncer Dr. J. Banqueri. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro. Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general. Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito. CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5 Económica para obreros, de 12 a 2. MFL PESETAS. «que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y, adicionalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» con éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicamente aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Vástase a corporaciones, científicos y farmacéuticos prácticos diariamente la presenten, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hurre de imitaciones. P. 414 SANDALO PIZA